Job – deel 4

Het antwoord van Job aan Zofar.
Job heeft in het verleden ervaren dat God zijn gebeden verhoord, hij vertrouwt daar ook nu op. En hij houdt terecht vast aan zijn rechtvaardige leven, waarin hij zich niet bewust is van overtreding. Job 12: 4. Vergelijk met Paulus. 1 Korinthe 4: 4  
God had over Job gezegd: Want er is niemand op de aarde zoals hij, een vroom en oprecht man, hij is godvrezend en keert zich af van het kwaad.

God straft zondaren niet onmiddellijk. Het lijkt er vaker op dat de rechtvaardigen worden getroffen door moeilijkheden en lijkt het de goddelozen voor de wind te gaan. Job 12: 6

Job wijst op de onderwijzing uit de natuur. Dieren doden elkaar en de onschuldige, kwetsbare dieren zijn vaak het slachtoffer van wilde, vleesetende dieren. Job 12: 7, 8
Toch leven de dieren zonder angst en maken zich geen zorgen. Mattheüs 6: 26 
Zo mogen ook wij volkomen vertrouwen dat God alles in de hand heeft. Job 12: 10

De tweede les uit de natuur is dat alles wat leeft ook sterft. We zien overal in de natuur de dood. Job 12: 13-15.
De dood is niet de onmiddellijke straf op de zonde, maar het is het gevolg van de zondeval. Toen Adam viel is de zonde en de dood in de wereld gekomen.

Zonder geloof in Genesis hoofdstuk 1 tot en met 3 waar de oorzaak van de dood wordt verteld, kunnen wij de dingen in deze wereld niet goed begrijpen. Genesis 3: 17-19. De vervloekte aardbodem is niet alleen de natuur, die helemaal is veranderd door de zondeval, maar ook het menselijke hart dat helemaal veranderd is sinds de zondeval. 1 Koningen 8: 37-39 en Hosea 10: 12 en Mattheüs 13: 8 en 19, 23.
Zr. White schrijft dat wij met die veranderde toestand rekening moeten houden, wanneer we het verlossingsplan bestuderen. 

Karaktervorming, blz. 14
Om te begrijpen wat opgesloten ligt in het werk van opvoeding, is het nodig dat wij zowel de natuur van de mens als het doel van God met het scheppen van de mens, nader beschouwen. Ook moeten wij de verandering in de toestand van de mensen beschouwen, die ontstaan is door het binnentreden van de kennis van het kwaad in het plan van God, Die Zijn heerlijk doel nog steeds wil bereiken door de opvoeding van het mensdom. 

Er zijn drie dingen die we altijd in gedachten moeten houden bij het bestuderen van elk onderwerp in de Bijbel.
1. De grootsheid van Gods wet
2. De middelaarsdienst van Christus, onze Hogepriester
3. Onze gevallen zondige natuur

Als we één van deze zaken uit het oog verliezen zullen we net als de vrienden van Job dwalen. God heeft juist ons hierop gewezen na de grote teleurstelling van 1844. Openbaring 10: 11; 11: 1, 2. De beschrijving van de toestand van Laodicea is ook aan ons gericht om ons te laten inzien wat onze ware toestand is in het licht van het oordeel in het heilige der heiligen voor Gods wet. Alleen het aannemen van deze Laodiceaboodschap zal ons voorbereiden op het oordeel.  
Ook de drie-engelenboodschap moeten wij voor onszelf aannemen in het licht van het oordeel in het heilige der heiligen. 
De eerste engel brengt volkomen rechtvaardiging. De tweede engel volkomen reiniging en de derde engel volkomen gehoorzaamheid. En dat alles voor eeuwig. 
Alleen zo zullen we gereed worden gemaakt voor de tijd zonder Middelaar en de wederkomst. 

Dan zal de ervaring van de 144.000 worden bezongen in een lied. Openbaring 7: 9, 10; 15: 1-4; 14: 1-5. 

Door de zondeval zijn wij van nature geestelijk dood. Bij ons zelf is geen wijsheid, kracht, raad of inzicht. Job 12: 17-22. 
Koning Nebukadnezar is hier een goed voorbeeld van. Hij erkende uiteindelijk dat alle wijsheid, verstand en macht van God kwam.  

Als we de dingen niet in het licht van de zondeval zien dan dwalen we en doen ook anderen dwalen. Job 12: 16, 24, 25. Vers 24 NBG: Hij beneemt de hoofden van het volk des lands het verstand, en doet hen ronddwalen in ongebaande wildernis.
Zo zien we in onze tijd dat hoe meer men God afwijst, en deze 3 beginselen loslaat, hoe dwazer de mensen denken en handelen. Romeinen 1: 20-22; 1 Korinthe 1: 19-21. 

Job 13: 7, 8 vers 7 NBG:  Zult gij ten gunste van God onrecht spreken, en ten behoeve van Hem bedrog?
De vrienden van Job hebben niet de juiste beginselen van de schepping, zondeval en het verlossingsplan begrepen. Daardoor komen ze tot verkeerde conclusies, terwijl ze proberen God te rechtvaardigen. 

Job 13: 9-11. Job komt weer terug op het oordeel en de hoogheid van God en Zijn wet. Hij waarschuwt zijn vrienden voor het oordeel, waar zij ook zichzelf moeten verantwoorden voor Gods wet. 

In zijn vorige toespraak heeft Job gezegd dat hij op een Middelaar in de hemel zal vertrouwen. Dat zegt hij nu opnieuw. Job 13: 15 en 16
15 NBG: Wil Hij mij doden, ik blijf op Hem hopen… vers 16 NBG: Hij toch zal mij tot heil zijn.
Dit is de geloofsbelijdenis van Job. In alle vreselijke omstandigheden gelooft hij en vertrouwt hij op God, op Zijn gerechtigheid. 

SM deel 1, blz. 117, 118
U weet iets van wat het betekent om door beproevingen te gaan. Die hebben u de gelegenheid gegeven om op God te vertrouwen, om Hem te zoeken in ernstig gebed, zodat u in Hem kunt geloven en op Hem kunt vertrouwen met eenvoudig geloof. Het is door het lijden dat uw deugden beproefd worden en uw geloof getoetst. Het is in de tijd van benauwdheid dat wij zullen voelen hoe dierbaar Jezus is. U zult gelegenheid krijgen om te zeggen: “Wil Hij mij doden, ik blijf op Hem hopen.” Och het is zo’n kostbare gedachte dat wij de gelegenheid krijgen om ons geloof te belijden ondanks gevaar en te midden van verdriet, ziekte, pijn en dood.”

Profeten en Koningen, blz. 101
Uit de diepte van moedeloosheid en wanhoop steeg Job tot de hoogten van onvoorwaardelijk vertrouwen in Gods barmhartigheid en reddende kracht. Triomfantelijk sprak hij: “Wil Hij mij doden, ik blijf op Hem hopen… Hij toch zal mij tot heil zijn. 
Hebreeën 10: 36-39

Job 13: 23-26 Job spreekt verder over de zonde en de natuur van de mens na de zondeval. De bittere dingen die tegen Job worden uitgeschreven zijn de zonden opgetekend in de boeken van de hemel en in zijn eigen hart. Jeremia 17: 1
De kantlijn van de HSV zegt: U doet mij de ongerechtigheden van mijn jeugd in bezit nemen. En de KJV: Thou makest me to possess the iniquities of my youth. 

De zonden van het verleden oefenen invloed op ons uit in het heden. Iedere zonde doet schade aan onze ziel. Er blijven littekens achter Spreuken 8: 36. 

Job zegt dat wij daardoor gebonden zijn. Wij zijn niet vrij om God lief te hebben en te dienen zoals ongevallen wezens en ongevallen engelen dat zijn. Job 13: 27. NBG: Dat Gij mijn voeten in het blok zet en al mijn paden nagaat, voor mijn voetzolen belemmeringen legt.

Jesaja 6: 1-5. 
Bijbelcommentaar, blz. 223, 224
In het sterfjaar van koning Uzzia mocht Jesaja in visioen een blik werpen in het heiligdom, in het heilige der heiligen van de hemelse tempel… Deze heilige wezens uitten de lof en heerlijkheid van God met lippen die onbevlekt waren door zonde. De tegenstelling tussen de armzalige lof, die hij gewend was te brengen aan de Schepper en de vurige lofprijzingen van de serafs, verbaasden en verootmoedigden de profeet. Op dat moment had hij het geweldige voorrecht de smetteloze reinheid van Jehova’s verheven karakter op prijs te stellen. 
Terwijl hij luisterde naar het lied der engelen: “Heilig, heilig, heilig is de Heere der heerscharen, de ganse aarde is van Zijn heerlijkheid vol,” gingen de heerlijkheid, oneindige macht en onovertroffen majesteit van de Heere aan zijn ogen voorbij, en maakten diepe indruk op zijn ziel. In het licht  van deze onmetelijke heerlijkheid, die alles zover hij dit kon verdragen, van de heerlijkheid van Gods karakter openbaar maakte, stond zijn eigen innerlijke onreinheid hem met schrikwekkende helderheid voor ogen. Zelfs zijn woorden kwamen hem onrein voor. 

Naast deze geestelijke toestand is de mens ook lichamelijk zwak en sterfelijk. Job 13: 28 en 14: 1, 2; Psalm 103: 15; Jesaja 40: 6-8
Belast met lichamelijke degeneratie en met de erfzonde van Adam. De zondige toestand die wij hebben vanaf het begin. Vers 4.

Maar na het sterven brengt God de mens in het gericht. Job 14: 3, 5.
Job beschrijft de toestand in de dood. Vers 6, 10-12, 21
Job gelooft dat hij zal opstaan uit de dood en dat dan de verandering zal zijn gekomen. Job 14: 14 KJV: All the days of my appointed time will I wait till my change come. 
Al de dagen van de tijd die mij is toebedeeld zal ik wachten tot mijn verandering komt. Daniël 12: 13; Job 17: 13; Hebreeën 9: 27, 28; 1 Korinthe 15: 42-44. 

Als Jezus hem dan uit het graf roept zal hij opstaan. Vers 15
Dan zal er helemaal geen zonde meer zijn. Vers 16 en 17. NBG: Dan zoudt Gij, al teldet Gij mijn schreden, geen zonde bij mij waarnemen, mijn overtreding zou in een buidel verzegeld zijn en mijn ongerechtigheid zoudt Gij toepleisteren.

Het antwoord van Elifaz. Hij is beledigd dat Job de wijsheid van de wereld niet hoog acht. Ja, Job heeft dat zelfs dwaling genoemd. Job 15: 1-3.

Vers 4 NBG. Bovendien breekt gij de godsvrucht af en doet tekort aan de eerbied voor God. 
Elifaz beschuldigt Job ervan dat hij goede werken helemaal niet belangrijk vindt en van geen waarde voor God in het oordeel. Geloof in plaats van goede werken is in zijn ogen de deuren openzetten voor zonde. Zo dachten de Farizeeën ook. 

Profeten en Koningen, blz. 434, 435
Maar bij vele mensen was gehoorzaamheid niet het gevolg van geloof en liefde. Hun drijfveer was zelfzuchtig… In hun eigengerechtigheid vertrouwden ze op hun eigen werken, op de offers en instellingen zelf, in plaats van te vertrouwen op de verdiensten van Hem op wie dit alles heenwees. Door op deze wijze te trachten “hun eigen gerechtigheid te doen gelden” bouwden ze aan een zelfvoldane vormendienst. Bij gebrek aan de Geest en Gods genade trachtten ze in deze leemte te voorzien door een strikte waarneming van godsdienstige ceremoniën en vormen… Het gehele leven van Jezus van Nazaret onder het joodse volk was een aanklacht tegen hun zelfzucht, zoals bleek uit hun onwil de rechtvaardige aanspraken van de Eigenaar van de wijngaard waarover zij als landlieden waren geplaatst te erkennen. Ze haatten zijn voorbeeld van waarachtigheid en vroomheid; en toen de laatste toets kwam, de toets die gehoorzaamheid tot eeuwig leven, of ongehoorzaamheid, met als gevolg eeuwige dood, betekende, verwierpen zij de Heilige Israëls, en werden aansprakelijk voor zijn kruisiging op Golgotha. 

Zo dachten de broeders in 1888 ook. Zij waren bang dat hun eigen goede werken zouden worden afgebroken. Zij wilden die juist vermeerderen.
Dit is ook de strijd die Luther voerde tegen de Rooms Katholieke kerk. Dit zal ook de strijd in de eindtijd zijn. Men zal denken dat eerbied voor God wordt getoond door het houden van de zondag en het deelnemen aan al de godsdienstoefeningen van de kerk. 
Geloof in Gods Woord en de gerechtigheid van Christus zal worden gezien als gevaarlijk fanatisme waardoor de toorn van God over heel de wereld komt!

Job 15: 7-10. Elifaz wil Job intimideren door bespotting en minachting. Hij beroept zich op overlevering en traditie voor zijn standpunt. (10)

Job 15: 14-16. De leer van Elifaz is dat er nooit iemand geboren kan worden die rein en rechtvaardig is voor God. Job 4: 18; 1; 25: 4-6.

Maar dat is wel de belofte van Genesis 3: 15 en de hoop van alle ware gelovigen. 
In Job 15: 15 zegt hij dat zelfs uit de hemel geen reine zal komen. Maar dat is nu precies wel de hoop van Job. Ieder offer van een smetteloos lam dat hij bracht had hem daarop gewezen. Hij geloofde net als Abraham dat God zijn Zoon naar deze aarde zou zenden om voor ons te sterven. Lukas 1: 35. Jezus is geboren uit een vrouw en Hij is Heilig en onberispelijk. 
Zo stelde God wel vertrouwen in de mens.
 
Elifaz vertrouwt alleen op eigen werken en ontkent daarmee dat er genade is en een Middelaar en dat het bloed van het Lam ons reinigt. 

Vers 20, NBG: De goddeloze verkeert zijn gehele leven in angst, de geweldenaar alle hem geschonken jaren. 
Hij zegt dat Job een goddeloze geweldenaar is. Hier zie je de haat van Elifaz tegen Job. Het geloof van Job heeft van hem een geweldenaar gemaakt in zijn ogen. Hij zegt dat het fanatisme van Job gevaarlijk is. Het is extreem!!

Het Grote Conflict, blz. 291 (Hoofdstuk 22)
In de tijd van de Hervorming werden de felste tegenstanders van het fanatisme door hun vijanden juist van fanatisme beschuldigd. De tegenstanders van de Adventbeweging hebben dat ook gedaan… Deze mensen werden door vooroordeel en haat gedreven. 

Zr. White schrijft over de weerstand die Waggoner en Jones ondervonden in 1888 het volgende:

Testimonies to Ministers, blz. 97
Ik wil een waarschuwing richten tot hen die zich jarenlang tegen het licht hebben verzet en de geest van weerstand hebben gekoesterd. Hoe lang zult u de boodschappers van Gods gerechtigheid nog haten en verachten? God heeft hen Zijn boodschap gegeven. Zij verkondigen het woord van de Heere. Er is redding voor u, maar alleen door de verdiensten van Jezus Christus. De genade van de Heilige Geest is u steeds opnieuw aangeboden. Het licht en de kracht van God zijn overvloedig in uw midden uitgestort. Er was hier het bewijs, zodat iedereen kon zien wie de Heere als Zijn dienaren beschouwde. Maar er zijn mensen die de mannen en de boodschap die zij brachten, verachtten. Zij hebben hen ervan beschuldigd fanatici, extremisten en enthousiastelingen te zijn. Ik zal u een profetie doen: Tenzij u spoedig uw harten voor God verootmoedigt en uw zonden belijdt, die vele zijn, zult u, wanneer het te laat is, zien dat u tegen God gestreden hebt.

Het zal bij de laatste luide roep niet anders zijn. 

Dan wijst Elifaz op wat Job is overkomen: Job 15: 21. Zie ook Jesaja 53: 4… Wij hielden Hem echter voor een geplaagde, door God verslagen (geslagen NBG) en verdrukt.
Men dacht dat God Christus had verlaten, dat maakte Hem in hun ogen goddeloos.
Zo zal in de tijd van de tijd van benauwdheid ook gedacht worden dat de 144000 door God zijn verlaten vanwege hun ellendige toestand. 

Eerste Geschriften, blz. 108 (hoofdstuk 25)
Geef uw zelfvertrouwen en zelfgenoegzaamheid op, broeders en zusters en volg het zachtmoedige Voorbeeld. Houdt Jezus immer in uw gedachten. Bedenk, dat Hij uw Voorbeeld is en dat u in Zijn voetstappen treden moet. Zie op tot Jezus, de overste Leidsman en Voleinder van ons geloof, die voor de vreugde, die Hem voorgesteld was, het kruis heeft gedragen en schande veracht. Hij heeft het tegenspreken van de zondaren tegen Zich verdragen. Hij was eenmaal voor onze zonden het zachtmoedige, geslachte lam, verwond, verbrijzeld, geslagen en verdrukt.  Laten wij dan blijmoedig iets lijden om Jezus’ wil, het eigen-ik dagelijks verloochenen en hier deel hebben aan het lijden van Christus, opdat wij deelachtig gemaakt mogen worden aan Zijn heerlijkheid en gekroond worden met heerlijkheid, eer, onsterfelijkheid en het eeuwige leven.

Job 15: 25-27. Job wordt beschuldigd van koppigheid en hardnekkigheid tegenover God.

Het Grote Conflict, blz. 421
Gods kinderen die de sabbat van de Bijbel onderhouden zullen als vijanden van de wet en orde worden aangeklaagd en zullen worden beschouwd als mensen die afbreuk doen aan de zedelijke normen van de samenleving en daardoor anarchie en zedenverval veroorzaken en Gods oordelen over de wereld laten komen. Men zal hun gewetensbezwaren beschouwen als koppigheid, hardnekkigheid en wetsverachting. Ze zullen worden beschuldigd van vijandigheid tegen de overheid.

Job 15: 31. De vrienden van Job zien niets nuttigs in de woorden en het geloof van Job. Het advies van Elifaz: vertrouw niet op Christus’ gerechtigheid maar op goede werken. (vooral de traditie en menselijke instellingen) 

Job 15: 32, 33. Job zal alles verliezen en sterven. 
Zo zullen de 144.000 alles verliezen en het doodsdecreet zal tegen hen worden uitgesproken. 

Idem.
Het gebrek aan goddelijk gezag zal worden goedgemaakt door repressieve wetten… Zelfs in het vrije Amerika zullen regering en wetgevers op het algemeen verzoek ingaan en een wet maken die de zondagsheiliging verplicht stelt, in de hoop het publiek daarmee gunstig te stemmen.

Job 15: 34, 35. Job wordt gezien als een huichelaar en hij veroorzaakt onheil. 
Van al het onheil en alle rampen in de wereld zullen Gods kinderen de schuld krijgen. 
